

成都大运会“国际范”与“巴蜀韵”交相辉映



图为成都大运会吉祥物“蓉宝”。(资料图片)

中新社成都7月27日电 中新社记者王鹏7月27日,距成都第31届世界大学生夏季运动会(简称成都大运会)开幕仅剩一天。在开幕式场馆——成都东安湖体育公园主体育场,采光顶上方巨大的“太阳神鸟”图案闪耀东安湖畔,成为“国际范”与“巴蜀韵”交相辉映的绝佳代表。

成都大运会是继北京冬奥会后,中国又一次举办世界综合性运动会。位于中国西部的成都,是一座拥有4500多年文明史和2300多年建城史的城市。当全球青年健儿涌入“天府之国”,成都将在世界的注视下,一展现代化国际大都市的风采与世界文化名城的厚重。

成都大运会的筹办中,无处不体现着“世界级”水准。作为新建的核

心场馆之一,凤凰山体育公园冰球馆4小时即可完成冰球与篮球的场地转换。中国建筑西南设计研究院设计九院副总建筑师刘德成说,这一速度世界领先。

将举行成都大运会游泳比赛的东安湖体育公园游泳场馆,则采用了全球最精确的泳道计时系统,“经国际泳联认证,计时系统精度达万分之一秒。”东安湖体育公园游泳场馆中心执行副主任白雪表示,场馆的智能化水处理系统,还能自动监测、调节水温水质。

“这里的体育场馆是奥运会级别的!”国际体育记者协会主席吉亚尼·梅罗参观东安湖体育公园后,发出如此感慨。

为方便全球运动员交流,成都大运村特意配备

智能翻译对讲系统,可提供83种语言在线互译、文本转换和语音合成服务。该产品负责人介绍,智能翻译对讲系统贯穿大运村内通信网络,不论身在何方,都可实现“线对线”的无障碍交流。

在大运会赛场,亦可看到不少外国志愿者的身影。来自意大利的赛会志愿者李艾利(Ceraso Alessandro)在成都大运会跆拳道比赛场馆服务。他说:“我会意大利语、中文、英文,遇到来自不同国家和地区的观众,可以更好地帮助他们解决问题。”上一届大运会于2019年在李艾利的家乡意大利举办。他认为自己与大运会渊源很深,“大运会不只是一项国际体育赛事,更是文化交流的盛事。”

诚如李艾利所言,在“国际范”之外,成都大运会还用浓厚的“巴蜀韵”,向世界展示巴蜀文化的灿烂。

出土于成都金沙遗址的“太阳神鸟”,是成都的城市形象标志,也是中国文化遗产标志。东安湖体育公园主体育场采光顶上,12540块彩釉玻璃拼装成了史上最大的“太阳神鸟”。傍晚从空中俯瞰,金黄的神鸟似乎要振翅高飞。



成都大运会开幕前夕,成都东安湖体育公园主体育场,采光顶上方巨大的“太阳神鸟”在夜幕下熠熠生辉。(中建东方装饰供图)

成都大运会吉祥物“蓉宝”,集合了大熊猫、川剧脸谱的文化元素;火炬“蓉火”,则融入了“太阳神鸟”和三星堆青铜立人元素。“四川是大熊猫故里,‘蓉火’正面有一只憨态可掬的大熊猫双手环抱火炬,展现成都人乐观包容的文化态度。”“蓉火”设计者许燎源说。

依托成都大学校园建设的成都大运村,将盖碗茶、大熊猫、老成都竹椅等

巴蜀韵味点缀在细节之中,赛事期间还将推出艺术嘉年华主题晚会,包括中国传统文化、中国非遗文化体验活动等。

成都大运村相关负责人告诉记者,在大运村互动体验中心,各代表团成员可体验蜀绣、竹编、脸谱、剪纸、皮影等9项中国非遗制作技艺,“现场制作的作品将赠送给体验者。”

作为“世界美食之都”,成都的美食深受运动

员喜爱。在成都大运村运动员餐厅,除了欧陆风味、亚洲风味、地中海风味,还专门为运动员提供中华美食,包括宫保鸡丁、水煮肉片、回锅肉等川菜,以满足来自全球的年轻人的味蕾。

“我喜欢吃这里的熊猫豆沙包,来到成都后我们就在讨论,一定要去尝尝火锅!”此次成都大运会之旅,美国跳水运动员Sophie Verzyl充满期待。

各国政要抵四川出席成都大运会开幕式



7月26日晚,来华出席成都大运会开幕式并访问的格鲁吉亚总理加里巴什维利抵达四川省成都市。中新社记者张浪摄



7月27日,来华出席成都大运会开幕式并访问的印度尼西亚总统佐科抵达四川省成都市。中新社记者张浪摄



7月27日,来华出席成都大运会开幕式并访问的主亚那总统阿里抵达四川省成都市。中新社记者王磊摄



7月27日,成都第31届世界大学生夏季运动会射箭比赛在成都现代五项赛事中心马术体育场搭箭开弓。中新社记者王磊摄

中新社成都7月27日电 中新社记者贺劭清7月28日,成都第31届世界大学生夏季运动会(简称“成都大运会”)将正式拉开帷幕。

49个比赛场馆准备就绪,主媒体中心24小时运行,火炬传递圆满收官,世界大学生运动员人文交流活动正式启动……迎接这场代表当今世界大学生运动员最高竞技水平的“青春盛宴”,成都准备好了。

49个场馆迎接“青春对决”

27日,成都大运会迎来第一个比赛日。成都大运会射箭项目比赛在成都现代五项赛事中心马术体育场率先打响,这也是本届赛事进行的首场比赛。

成都大运会中,来自全球各地的大学生体育健

儿将围绕18个大项、269个小项展开角逐。其中,田径项目将产生50枚金牌,是本届大运会比赛项目的金牌之最。武术、赛艇、射击为本届大运会自选项目,这是武术第二次进入大运会。此外,武术与水球项目将分别诞生成都大运会首枚与最后一枚金牌。

为迎接“青春对决”,成都大运会49个场馆准备就绪。成都大运会开幕式主场馆顶部,用12540块不同规格的彩釉玻璃,拼装史上最大的“太阳神鸟”;成都市大运会射击项目的比赛场馆在3个预赛馆和1个决赛馆中都搭设了一套电子靶系统,通过激光扫描方式,能快速又准确地判定子弹穿透靶心的瞬间,第一时间出具分

迎“青春盛宴”,成都准备好了

数和排名。

“感觉很震撼,非常大!大运会对于孩子们来说是非常好的锻炼机会。”成都大运会中国澳门代表团武术项目教练尤俊贤抵达成都第二天,便迫不及待带领队员来到成都市城北体育馆进行训练。

尤俊贤表示,除了中国内地,参加武术项目比赛也有不少东南亚、欧洲运动员也都是世界一流水平,这对于澳门选手而言是一场硬仗,大家会尽全力和高手过招。

主媒体中心进入24小时运行状态

作为大运会期间的媒体“大本营”,新闻信息的“总枢纽”,成都大运会主媒体中心(MMC)已进入

24小时运行状态。

成都大运会主媒体中心总面积约4.5万平方米,其中1层至3层为主新闻中心,3层至5层为国际广播中心,6层为摄影平台。

主新闻中心主要包含媒体工作间、新闻发布厅、媒体采访间等区域。同时还设置有医疗站、阅读角、成都大运会官方特许商品零售店、邮局、自助银行等配套服务区。

位于主媒体中心二楼的媒体餐厅,将为来自全世界的媒体记者提供老成都钵钵鸡、焦糖冰豆花、水煮牛肉、金汤酸辣鱼片、口蘑浓汤、黄油芝士焗鸡翅、老成都咸烧白、乐山甜皮鸭等美食。

成都大运会媒体包

“锦囊”也可以在主媒体中心领取。“锦囊”源于三国文化典故“锦囊妙计”。媒体包装有《媒体指南》、雨伞、帽子、笔记本、徽章、U盘、明信片等物品,形成媒体现代新“锦囊”。

“花重锦官城”再现绿色大运村迎客

成都天府广场,一串红“织成”蜀锦纹样;二环高架,凌霄花、三角梅幻化为“空中花带”;大运会场馆附近,五色花卉组成“CHENG DU”……盛夏成都,再现杜甫笔下“花重锦官城”的意境。

大运会的举办,推动了成都一系列绿色空间建设。成都天府绿道建成总里程突破6500公里,全市各类公园数量超过1500个,一个“园中建城、城中有园、推窗见绿、出门见园”的美丽成都,正迎接来自五湖四海的运动健儿和嘉宾。

在这场“绿色、智慧、活力、共享”的体育盛会中,巴蜀文化巧妙融入生态景观营造。在大运会开幕式和闭幕式场馆、嘉宾及运动员休憩地等点位,自贡灯会、蜀绣、竹编等非遗传统技艺与太阳神鸟、大熊猫等巴蜀元素碰撞出精彩火花,引得不少运动员合影留念。

同样充满绿色生机的,还有已正式开村的成都大运村。成都大运村利用校园既有植被,并通过乔灌木的合理搭配丰富地表植物层次,绿化率达到50%。大运村生活服务中心的“风之谷”,利用传统建筑“冷巷”原理降温,1年能节电7万度。

文化活动敲响大运“前奏”

为让世界各国青年更好地认识和了解中国,加深世界青年间的交流和往来,26日晚,“青春绽放——世界大学生运动员人文交流活动”在成都启动。

当晚的启动仪式发布了“国宝新韵”博物馆文创大集,“大运记忆”外国青年影像计划、“悦读中国”文化精品展示、“魅力非遗”中国非遗文化体验活动等一系列人文交流活动。

四川大学博物馆联合北京大学赛克勒考古与艺术博物馆、中山大学博物馆等国内6家大学博物馆,向参加成都大运会的全体运动员发出了终身免费参观的邀约。

随着各项人文交流活动的开启,成都大运会将会愈加热闹非凡。让全世界的大学生运动员超越自我、交流互鉴,成就梦想,成都,准备好了。



7月27日,成都大运会主媒体中心的媒体餐饮区,陆续抵达的海内外媒体记者在此用餐。中新社记者刘占昆摄